

# 爱的瞬间

太原市第三十七中学校东山校区 2309、2313 班好作文选

指导教师：曹婧婧

太原市第三十七中学校东山校区  
语文教师



## 与你在一起

2313 班 张李安吉

我爱我的家乡。那里有我家的老屋。墙壁灰里泛红，看上去老旧不堪，屋顶的瓦片也是零落不齐，可屋里却住着我最爱的奶奶。我爱这所老屋，这里处处散落着爱的痕迹。

秋去冬来，白雪纷扬，寒冷的屋外寂寥无声，屋内却是火光温暖。奶奶戴着老花镜，一针一线地给我织手套，我则是欢笑着陪她聊天。与奶奶聊天，我感到很幸福，我那些天真幼稚的问题永远都不会招来批评，而是一个个有趣的答复。软绵的手套织好了，戴在手上无比暖和，我扑进奶奶怀里。

在冬天，我还会吃到热乎乎的烤红薯。奶奶从柜子里拿来几个红薯放入炉中，我们静静地坐在火炉边，可我总是没耐心等待，一次次地问奶奶好了没有。我不断摇晃奶奶的胳膊，奶奶总是很有耐心地回答：“耐心一点，不能着急呀！”那就慢慢等吧。终于等到红薯出炉，热气腾腾直冲面颊，奶奶细心地给我剥皮，我俩一人一半吃着甜丝丝的红薯。那一瞬间，整个屋里都泛着爱的气息，味蕾感到了甜，心也是甜的。

后来，爸爸带我们离开了老屋，去城市读书、生活。幸运的是，我依然和奶奶在一起，每到冬天，还能戴上她织的手套，还能和她一起吃甜蜜蜜的烤红薯，这让我万分满足。在这习以为常的生活里，藏着很多爱的瞬间。在这些瞬间，我感受到了爱的真谛。时光有爱，岁月温柔。

**评语：**小作者的文字犹如一条小溪，叙述了自己与奶奶相处的两个瞬间，详略得当，内容精彩，描写细致，真实感人。

欢迎中小学语文教师与我们联系  
联系电话 0351-8222059  
投稿邮箱:tywbxxzk@163.com

一声叮咛，一次陪伴，一碗热汤，都能让我们从中感受到爱。而一抹微笑，那是母亲的爱，盛夏的风，也不及那微笑的美好。

又逢盛夏。热浪席卷而来，听着知了的叫声，心中无端添了一丝烦闷。这时，一缕绿豆粥的清香传入鼻腔中，我小跑到厨房，一眼便看到母亲的背影。闷热的灶台前，尽管母亲穿着单薄的衣服，后背仍旧湿透了。听到脚步声，母亲转过头看着我，我看见豆大的汗珠顺着她的脸颊缓缓滑下来，汇聚在下巴处。母亲轻轻抬起手臂，抹去汗珠，对我露出了一抹微笑：“快去复习吧，妈给你熬了绿豆粥，等会儿就好。”我的眼睛酸了，赶忙转身。没一会儿，母亲送来了散发着清香的绿豆粥，端起来尝一口，身心的燥热顿时散去许多。

这粥里不知加了哪一味料，喝上去，就是和外

## 那一抹微笑

2309 班 彭嘉欣

面买的不一样。

喝完一碗抬头，母亲正站在窗边看着我，她那含笑的目光包围着我，仿佛我就是她的全世界。窗外的阳光从背后照过来，在母亲的周围镀了一层金边。察觉到我在看她，母亲露出了一抹微笑，那笑容存在我的心中，久久不能忘怀。

我想，我知道粥里多的是哪一味调料了，那是全世界仅此一份的母爱吧。

那一抹微笑，如星光缀天空，如春风拂嫩芽，如秋月洒银辉，如繁花映天下。那一抹微笑，让我感受到爱的伟大。

**评语：**思路清晰，语言质朴，细节描写刻画自然，能感受到流淌在日常中的母女情深。成长的路途中，有妈妈的鼓励与陪伴，定会幸福满满！



杨晓芳绘

## 父子情深

2309 班 索瑀泽

在我的生活体验中，父亲的爱是严肃的、内敛的，却也是柔软的，在一瞬间，湿润了我的心。

回想起那天，天空阴云密布，风哗啦地肆虐着，像一头狮子咆哮而至。放学了，我的前脚刚出校门，一滴雨珠就滴了下来，不偏不歪地砸到头上，居然还有点儿小痛。

我愣在那儿，看着风急雨骤，雨点似断了线的珠子，落在地面发出清脆的响声。在大雨中，人是那么地弱小，我的身上早已湿透了。雨势越来越大，树也被刮得好似要连根拔起，家长们陆陆续续来了，焦急地寻找自己的孩子。忽然，有人往我手里塞了一把伞，是爸爸！而此刻的他满身泥污，衣服精湿，身上白色的衬衣已经看不出原来的颜色……

那一瞬间，我的心里五味杂陈，一方面抱怨爸爸为

什么来这么晚，一方面又担心他经历了什么事。爸爸摸着我的头：“抱歉啊儿子，爸爸来晚了。”我一把抱住爸爸，哽咽地说：“爸爸，你怎么了？”爸爸摇摇头：“没事，我们回家吧。”

后来我才知道，那天，爸爸接我放学的时候，被一辆疾驶的自行车撞倒在地。他顾不上自己的疼痛，一路在风雨里奔跑，只为快点接上我回家，怕我淋雨。那一刻，我沉默了，我为自己抱怨爸爸而内疚，我也感受到了父爱是那么地深沉与无私。

这人世间，爱有很多，来自家人的爱，陪伴着我们成长。

**评语：**事件虽小，但描写细腻，生活气息浓厚。运用了比喻等修辞手法，生动传神，用词精妙，为文章增色不少。

## 儿时那筐梨

2313 班 李国政

儿时的那筐梨，让我铭记许久，难以忘怀。

四五岁的年纪，正是精力最旺盛的时候，父母把我留在乡下奶奶的身边。小小的村落里，淘气的我下河摸鱼、放牛放羊，每天跑得找不见人影，奶奶上了年岁，也管不住我。这天，疯跑一圈的我又渴又累，心念一动，跑进了隔壁白爷爷的后园。后园里栽满了梨树，成熟的梨子挂满枝头，黄澄澄的让人口水直流。我跑到树下，确认四周无人，三下两下爬到树上。

我斜靠在树上，听着鸟鸣，吹着凉风，啃着梨子，别提多惬意了。突然，“吱呀”一声，梨园的门开了，一位老人走了进来，瘦削的身影，满脸的皱纹，这不是白爷爷吗！我心下大惊，跳下树就跑，可还是被他看见了：“孩儿，别跑！”白爷爷拄着拐杖喊道。可年过七旬的他怎么能追上我呢？我喘着粗气跑回家，奶奶见我的狼狈样：“孩儿，你怎么全身是汗？”我还来不及回话，便有敲门声响起，我赶忙跑回房间，躲在门后。

奶奶打开大门：“老白呀，快进来坐，有事吗？”白爷爷一言不发，递给奶奶一筐梨。奶奶想要给白爷爷拿钱，白爷爷摇摇头，放下拐杖，透过窗玻璃看着我：“留着给孩子吃！”白爷爷放下梨走了，我仍然低着头，缩在房间。

“孩儿，白爷爷送梨了，快吃去吧！”奶奶走了进来。我接过梨，虽然虚惊一场，却又心有余悸。眼泪不争气地流了出来，心底有一种说不出的感受……

**评语：**文章质朴而充满童真的语言，让读者阅读后感到轻松闲适，多处运用了比喻等修辞手法，让文章语言更加生动，富有特色。